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A VENDÉGLŐS
a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV., KÁLVIN-TÉR 2.
Hirdetéseket — csakis ajánlhatóknak Ismert 

cégektől — a kiadóhivatal vesz föl.

Megjelenik minden hónapban 
kétszer: 10-én és 25-én.

Egyes szátn Ara 3 korona.

Előfizetés: nem tagoknak 
egy évre 100 korona.

A lapot uz Ipai te8tület és az Országos 
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Győzelem a sörkartel ellen.
A harc, amelyet a magyar vendéglősök a sörkartel 

ellen megkezdték és lefolytattak, győzelemmel végződött. 
Ezt az eredményt nem lehet letagadni s nem lehet 
lekicsinyelni. Aki ismeri ennek a küzdelemnek eredőjét, 
lefolyását, az méltányolhatja csak a sikert.

Esztendőkig állott szemközt a magyar vendéglősök 
törekvésével, akaratával, önérzetével és természetes, 
jogosult üzleti érdekeivel a sörkartel. A kariéi irodájában 
diktáltak, a vendéglősök csak engedelmeskedhettek. Amit 
a Magyar Serfözök Egyesülete parancsolt, annak kellett 
történnie. A sörkartel nem tárgyalt, nem tanácskozott, 
nem vitatkozott, nem hallgatott se jó szóra, se kérésre, 
se kívánságra, se érvelésre, se jogos fölszólalásra, amit 
akart azt tett, ráüzent a vendéglősökre, ha máskép nem 
— hát a kocsisai útján.

Amikor a vendéglősök a sörkartel túlzásaival szem­
ben harcbaszálltak, nem vihettek magukkal segítőtársat. 
Se az Árvizsgáló Bizottság, se az illetékes ipari és 
kereskedelmi érdekképviseletek, se a kormány nem állott 
a vendéglősök jogos követeléseinek védelmezői közé. 
De velünk volt a közönség, s mert elsősorban éppen a 
fogyasztók érdekében is indult meg a küzdelem, nem 
is maradhatott el a siker.

El kell olvasni ezt a megállapodást, amelyet a 
kereskedelmi minisztériumban kötött az ipartestület 
elnöksége a sörkartellel:

A magyar királyi kereskedelemügyi miniszter 
úr kívánságára a serfőzdék deferálnak a miniszter 
óhajának és kijelentik, hogy hajlandók hat héten 
belül a fél kívánságára felbontani azokat a hábo­
rús szerződéseket, melyek

1. 1914 augusztus 1-től 1920 január 1-ig 
köttettek és kölcsönügylettel nem kapcsolatosak.

2. Az oly vevőt, aki a sörgyáraktól kölcsönt 
élvez vagy élvezett, az árpakontingentálási idején 
túl is megkötik.

Azokat a vevőket, akik a storno jogával élnek, 
bármely sörgyár vevőnek elfogadja; a sörgyárak a2 
árpa feldolgozási kötöttség feloldása után, de leg­
később 1921 augusztus 31-től kezdve nem fognak 
akadályt gördíteni az elé, hogy a szerződéssel nem 
kötött és tartozással nem terhelt vevő a sörgyárat 
szabadon választhatja meg.

A sörgyárak a bojkottból kifolyólag retorzióval 
senkivel szemben és semmilyen formában nem fog­
nak élni. A sörárak a következőkben állapíttatnak

meg: a) 7%-os 1160 helyett 1044, engedmény 
116 korona; ő) lOV2°/o-nál 1560 helyett 1444, 
engedmény 116 korona, c) 13% marad a régi ár 
1960. Az új söradót, mely 42, 63, illetve 78 koro­
nát tesz ki hektoliterenkint, a serfőzdék viselik és 

. . . nem hárítják . át a vendéglősökre, úgy hogy a
’ ^lajdonképpeni engedmény:

a 7°/o-nál ... 158 koronát tesz ki,
a 10%%-nál ... 179 „ „ „

a 13%-nál ... 78 „ „ „
A palacksör árát is a sörgyárak a miniszter

kívánságára kalkulátió után fenti engedményekkel 
arányosan le fogják szállítani. Az árakra vonat­
kozólag a sörgyártól kapják az értesítést. A fenti 
árakban a szállítási dij nincs beleszámítva.

R Budapesti Szállodások h Vendéglősök Ipartestületének
Elüljárósága.

Hogy mit jelent ez a megállapodás, az kitűnik 
ezekből az eredményekből :

A sörgyárakkal kötött megállapodásunk 
szerint azok a szerződések, melyek 1914 
augusztus-tói 1920 január 1-ig köttettek és 
kölcsönügylettel nem kapcsolatosak, hat hé­
ten belül a fél kívánságára felbonthatók.

Aki tehát ilyen szerződését felbontani 
kívánja, március 26-tól számított hat héten 
belül ajánlott levéllel közölje szándékát a 
sörgyárral. Az ilyen felet bármely sörgyár 
vevőként elfogad.

Hangsúlyozottan figyelmeztetjük, hogy a 
storno jogával csak hat héten belül 
élhet, később nem!

Mindazok a vendéglősök, akiknek a sör­
gyárakkal szerződésük nincs, 1921 augusztus 
31-étől kezdve altól a sörgyártól vásárolhatják 
a sört, amelyiktől akarják.

♦
Íme, ez az eredmény: minden magyar vendéglős 

felszabadult a sörgyárak gyámsága alól, szabad ura 
üzletének, maga választhatja meg, hogy hol, kitől és mit 
akar vásárolni, tárgyalhat, alkudozhat, föltételeket szab­
hat, versenyezhet. A vendéglős már nem rabszolgája, 
nem csaposa, nem pénzbeszedője a sörgyárosnak, — 
üzletfele, vevője lett ismét!

A megállapodással, — amely nem pillanatnyi siker, 
hanem hosszú harc, sok tárgyalás, nagy ellentállás



2. oldal A VENDÉGLŐS 1921 Április 10

eredménye volt, — a kartel részben megszűnt. Rajtunk 
áll, hogy újból össze ne kovácsolódhassék. Minden 
vendéglősnek ügyelnie kell, hogy éljen, a jogával, hogy 
bontsa fel a szerződést, amely megköti kezét-lábát, 
amelynek folytán nem gazda a saját helyiségében.

Versenyre kell kényszeríteniink a sörgyárakat! Ezt 
a lehetőséget adja meg a megállapodás. Ha az árakban 
nem is érhettünk el teljes eredményt, az nem rajtunk 
múlott. A számítások, amelyeket a legilletékesebb ténye­
zők a sörárak tekintetében tettek, a gyárak felé hajoltak, 
de azzal, hogy a kartel várfalán sikerült rést törnünk, 
most már ezt a védelmi bástyájukat nem építhetik 
megint teljesen körül. A verseny a sörgyárak között 
mérkőzést fog eredményezni; mindegyik megint több 
vevőt és fogyasztót akar, jobban megbecsüli a vevőjét, 
kedvében jár, kielégíti. Jobb sört kell gyártania, hogy 
fogyjon, a több sör pedig olcsóbb sört is fog jelenteni. 
A gyárak közül megint az tud majd eladni, aki jobbat 
ad és a jobbat olcsóbban tudja adni.

A fogyasztók védelmében is eredmény éppen azért 
a megállapodás, .amely a bojkott győzelmét jelenti. A 
sikerben nagy része volt az összetartásnak, amelynek 
egységét alig bontotta meg valaki. Mindazok, akik az 
ipar nevében tárgyaltak, okosan és kitartóan védelmez­
ték a testület érdekeit. Az idei husvétra a nagy szombati 
megállapodás eként hozta meg a szabad megegyezést 
a vendéglős és a sörgyár között. A győzelem egyik 
jele eként meg van; minden vendéglős megszabadulhat 
régi szerződésétől, a további öntudatos munka meg­
hozza a sörgyárak egészséges versenyét, amely teljesen 
megsemmisíti a kartel újjáéledésének és friss erőre- 
kapásának lehetőségét is.

1921. évi IV. törvénycikk
az állami italmérési jövedékből.

Bornak, bormustnak, gyümölcsbornak, sörnek és 
égetett szeszes italoknak kimérése, kismértékben való 
elárúsitása, valamint égetett szeszes italoknak nagyban 
való eladása fölött kizárólag az állam rendelkezik. Ége­
tett szeszes italok alatt szeszes italok előállítására alkal­
mas égetett szeszes folyadékok is értendők.

A fent körvonalozott kizárólagos rendelkezési jog 
folytán az említett szeszes italokat csak az mérheti ki, 

kismértékben csak az árúsíthatja el, továbbá égetett 
szeszes italok nagyban való eladásával csak az foglal - 
kozhatik, aki erre a pénzügyi hatóságtól engedélyt nyer.

A szeszes italok eladásának közvetítése, továbbá 
bornak, bormustnak, gyümölcsbornak és sörnek nagyban 
való eladásával csak az foglalkozhatik, aki erre ipar­
igazolványt nyert, cégét az illetékes kir. törvényszéknél 
előzetesen bejegyeztette s ezeket, valamint lakóhelyét, 
illetve telephelyét az illetékes kir. pénzügyigazgatóság­
nál — még üzletének megkezdésé előtt — Írásban be­
jelentette.

Korlátlan kimérés alatt a szeszes italoknak ülő vagy 
álló vendégek részére, az üzleti helyiségben vagy azon 
kiviil való fogyasztására, akár nyílt, akár zárt edények 
ben kicsiben való iparszerű kiszolgáltatása értetik.

A korlátolt kimérés:
a) a poharazás, vagyis a szesz és abból készült 

közönséges pálinka, továbbá a sör kizárásával, egyéb 
szeszes italoknak az üzleti helyiségben való fogyasztásra 
legfeljebb egy deciliteres poharakban való kiszolgáltatása;

b) az utcára való kimérés, vagyis a szesz és abból 
készült közönséges pálinka, továbbá a sör kizárásával, 
egyéb szeszes italoknak az üzleten kívül történő fogyasz 
tásra nyílt edényekben kicsiben való kiszolgáltatása;

c) palackbor és palacksör*kimérés, vagyis bornak 
és sörnek az üzleti helyiségben való fogyasztásra zári 
palackokban, történő kiszolgáltatása és

d) a kizárólagos pálinkamérés, vagyis égetett szeszes 
italoknak álló vendégek részére az üzleti helyiségben 
való fogyasztásra legfeljebb egy deciliteres poharakban 
való kiszolgáltatása és utcára nyílt edényekben való 
kimérése.

Kismértékben való elárúsítás alatt szeszes italoknak 
csakis zárt edényekben, az üzleti helyiségen kiviil tör­
ténő fogyasztásra kicsiben való iparszert! eladása értetik.

Kimérés és kismértékben való elárúsítás alatt bor­
nak, bormustnak és gyümölcsbornak 50, sörnek 25, 
szesznek és abból készült közönséges pálinkának 100 
és egyéb égetett szeszes italoknak 25 literen alóli ineny- 
nyiségekben való kiszolgáltatása, illetve elárúsitása ér­
tendő.

Szeszes italoknak nagyban való eladása alatt az 
ily italoknak a fentebb megállapított mértékeken felüli 
mennyiségekben való iparszerü eladása értetik.

3. §. Szeszes italoknak kimérésére szóló engedély 
— mely személyhez kötött jogosítvány — csak olyan

PSsySSa&lSiiaeiílfeíSilL fadugókat, facsapokat, hordóleme- 
zekét, vignettákat, önkupakokat és 

a szakmaba vágó összes pincészet! felszereléseket legolcsóbban szállít 
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személyeknek adható, akik teljesen megbízhatók, fed- 
hetlen előéletűek, csőd alatt nem állanak és magyar 
állampolgárok.

5. §. A szeszes italok kimérésére, kismértékben való 
elárúsítására, valamint az égetett szeszes italok nagyban 
való eladására szóló engedély csak meghatározott he­
lyiségre, illetőleg alkalomra adható.

Egyes utcákról vagy terekről a korlátlan kimérési 
és kizárólagos pálinkamérési üzletek teljesen ki is zár­
hatók.

Ha valamely kimérési üzletnek más helyiségbe való 
áthelyezése közérdekből szükséges, a pénzügyigazgató­
ság, a rendőri hatósággal egyetértőleg, jogosítva van az 
engedélyest más alkalmas helyiségbe leendő áthelyezé­
sére felhívni. Engedélyes az ily felhívás ellen a felhívás 
kézhezvételétől számított 15 nap alatt a pénzügyminisz­
terhez fellebbezéssel élhet.

6. §. Korlátlan kimérési üzletekben és a pálinka­
mérésekben élelmicikkeknek kiszolgáltatása és egyéb 
árucikkekkel való kereskedés nem gyakorolható, kivéve 
a vendéglőket.

A kizárólagos pálinkamérésekben a vendég még a 
magával hozott élelmicikkeket sem fogyaszthatja el.

Azok részére, akik vendéglői és kávéházi ipart közös, 
egymástól el nem különített helyiségekben gyakorolnak — 
a vasúti vendéglőket ide nem értve — csak korlátolt ki­
mérésre szóló engedély adható.

8. §. A szeszes italok kimérésére, kismértékben való 
eláritsilására, valamint az égetett szeszes italok nagyban 
való eladására szóló engedélyt, írásban előterjesztendő 
kérelemre, az illetékes pénzügyigazgatóság adja meg.

Ha a pénzügyigazgatóság engedélyt megtagadó ! 
határozatát az engedélyért folyamodó fél a határozat 
kézhezvételétől számított 15 nap alatt megfellebbezi, az 
engedély iránt előterjesztett kérelem fölött a pénzügy­
miniszter határoz.

Vendéglőkre a pénzügyi hatóság csak akkor adhat 
jtalmérési engedélyt, ha az illetékes iparhatóság az illető 
üzlet gyakorlására az iparengedélyt, illetve az iparíga- 
zolványt már előzőleg megadta.

Azok, akik a pénzügyi hatóságtól engedélyt nyertek 
arra, hogy vásárok alkalmával valamely község vásár­
terén italmérést gyakorolhassanak, üzletüknek a vásár­
téren való gyakorlásában nem akadályozhatok.

A pénzügyi hatóság előzetes engedélye nélkül a 
kimérési üzletet más helyiségbe áthelyezni tilos.

Engedélyes a közrendészeti, közegészségügyi, köz- 
erkölcsiségi vagy jövedéki szempontból kifogás alá eső 
üzletvezetőjét vagy megbízottját a pénzügyigazgatóság 
által kitűzött záros határidő alatt az üzletéből eltávolí­
tani köteles.

Két vagy több különálló üzlethelyiségben a kimérés 
(italelárusítás) egy engedély alapján nem gyakorolható.

Az engedélyokmány az üzlethelyiségben szembeötlő 
helyen mindenkor kifüggesztve tartandó, az üzlethelyiség 
pedig kivülről a rendeleti utón megállapítandó külső fel­
írással vagy jelvénnyel látandó el.

Tilos az üzletnek olyan elnevezése, illetve olyan 
külső felírással való ellátása, amely az engedély okmány­

ban megjelölt üzletágnak vagy foglalkozásnak meg nem 
felelő.

13. §. Az egyes községek területén engedélyezhető 
korlátlan kimérést üzletek meghatározott számhoz vannak 
kötve.

Egy kézben vagy egy családnak vagyonközösségben 
levő avagy közös háztartásban élő tagjai kezében f. é. dec. 
31-től több korlátlan kimérési avagy kizárólagos pálinka­
mérési engedély rendszerint nem egyesíthető.

A korlátlan kimérők külön engedély nélkül szeszes 
italok nagyban való eladására is jogosultak, ha bejelen­
tésük alapján ez a jogosítvány engedélyokmányukba be 
van vezetve, tartoznak azonban rendeleti utón megálla­
pítandó módon könyveket vezetni.

Az engedélyes elhalálozása esetén annak özvegye a 
kimérést özvegységének tartama alatt uj engedély nélkül 
is folytathatja, ha eme feltétel fennforgását előirt kellé­
keket az engedélyes elhalálozásától számított 30 napon 
belül a pénzügyigazgatóságnál igazolja.

Amennyiben az elhalt engedélyesnek nincs özvegye, 
az engedély folytatólagos gyakorlásának joga a kiskorú 
lemenőit illeti meg.

Elvonandó az engedély, ha oly körülmények állanak 
be vagy derülnek ki, amelyek fennforgása vagy isme­
rete esetében a törvény 3. és 4. §-ai értelmében az enge­
dély megtagadandó.

Jövedéki kihágást követ el: aki engedély nélkül 
szeszes italokat kimér, kismértékben elárusít, égetett 
szeszes italokat nagyban elad, továbbá aki a törvény 
1. §-ban előirt előzetes bejelentés nélkül szeszes itatok 
eladásának közvetítésével, illetve bor vagy sör nagyban 
való eladásával iparszerüleg foglalkozik.

Ezen törvénycikk 1921. évi április 2-án lépett életbe.

A szállodai adó.
A főváros pénzügyi bizottsága által előterjesztett 

javaslat a szobáért fizetett bér százalékában állapítja 
meg a szállodai adót. Négy fokozatban emelkedő téte­
leket tervez a javaslat és pedig 60 koronán aluli összeg 
után 2O°/o, ezen felül 100 koronáig 30%, 100 koronán 
felül 40% és 200 koronától 50% adót fizetne a vendég.

A szálloda alaptermészete szerint nem fényüzési 
célokat szolgál, hanem elsőrendű életszükségletet elégít 
ki. Óvatos, körültekintő, az élet viszonyainak alapos 
mérlegelésével kell megtalálni azt a határt, amelyen túl 
az elsőrendű szükséglet kényelmesebb kielégítésében 
nyilvánuló nagyobb adózóképességét igénybe lehet venni 
és gondosan kell mérlegelni azt a mértéket is, ameny- 
nyíre az adóforrást igénybe lehet venni.

A javaslat adótételei példátlanul magasak. Más 
országokban megközelítőleg súlyos adóra sem találunk 
példát.

A szállodai adó Ausztriában általánosságban 20%, 
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Németországban 10%, mindenütt lényegesen alacso­
nyabb a javaslat tételeinél.

Fokozza a magas százaléktételek jelentőségét még 
az is, hogy a fokozatok megállapítása a viszonyoknak 
meg nem felel, az árfokozatok túlságosan alacsonyak. 
A valóságban az adó még súlyosabb lenne, mint azt 
a percentszámok az első tekintetre mutatják. Az adó 
megállapításánál nem a szoba alapárát tartja a javaslat 
szem előtt, hanem a fűtésért, világításért, sőt a kiszol­
gálásért fizetett összegekkel együtt veszi irányadóul. 
Így aztán az elsőrangú szállodákban egyáltalában nincs 
nemcsak a 60 koronáig, hanem a 100 koronáig terjedő 
második fokozatba tartozó szoba sem. Egyes szállodákra 
a maximális 50°/o~os adótétel lenne az irányadó. A kivé­
telnek látszó, kivételnek kontemplált legnagyobb adó­
tétel szabállyá válik. A legmagasabb fokozat alsó határa 
(100 korona) aránytalanul alacsony, a viszonyok teljes 
félreértésen alapul, vagy pedig azt kell hinni, hogy a 
javaslat tudatosan az 50°/o-os fokozatot akarja általá­
nossá tenni.

Lehetetlen fel nem nem ismerni azokat a káros 
következményeket, amelyekkel ez a súlyos adóteher az ide­
genforgalomra járna. Németországban a szállodaadó 
jelentékenyen alacsonyabb (10%) és mégis benítólag 
hat az idegenforgalomra, mennyivel erősebb hatást vált­
hat ki nálunk a súlyosabb adóteher ?

Németországban erős áramlat küzd a szállodaadó 
eltörlése mellett, mert értékelik az idegenforgalom érde­
keit, amelyet a szállodai adó érzékenyen érint.

A mi javaslatunk az idegenforgalom érdekeit nem 
veszi figyelembe.

Nem szabad szem elől téveszteni azt sem, hogy 
a szobák bére sem biztos, sem igazságos fokmérője a 
vendég nagyobb adózó képességének. Drága szoba 
használata nem mindig fényűzés, sőt a budapesti speci­
ális viszonyok között több esetben nem a fényüzési 
vágy, hanem a kényszerűség veszi rá a kevésbé tehetős 
elemeket, hogy viszonyaikhoz mérten drágább szobát 
béreljenek. A lakásínség, a szállodák túlzsúfoltsága követ­
keztében nincs sok válogatni valója a megérkező ide- * 
gennek addig is, mig reméli, hogy viszonyainak meg­
felelő szoba üresedik, kénytelen elfoglalni a drágább . 
szobát. A javaslat ezt a kényszerhelyzetet is 50°/o-os i 
adóztatásra akarja felhasználni.

Mindennapos eset ez és élénken illusztrálja a javas­
latnak azt a hibáját, hogy erre az ingatag alapra merész, 
ugrásszerűen emelkedő progresszív adóztatást épít, ez 
által megsokszorozza a helyzet igazságtalanságát.

De nemcsak az adótételek nagysága kíván módosítást.
Rengeteg alkalmatlanságot, a vendég és a szállodás ' 

kölcsönös zaklatását idézné elő a javaslat, az által, hogy 
az adó beszedését egyszerűen a szállodásra hárítja. | 
A szállodás - szedjen be a számla után még 50%-os | 
adót! Számolni kellett volna azzal, hogy adót fizetni j 
senki sem szeret. Ilyen méltánytalanul, indokolatlanul ' 
súlyos, óriási terhet jelentő adó beszedését nem fogja 
a szállodás mindennapos súrlódás nélkül elvégezhetni. 
Milyen eszközök állanak a szállodás rendelkezésére i

akkor, ha valaki az adót egyszerűen nem akarja meg­
fizetni.

A hivatalos minőségben itt tartózkodó külföldiek, 
különböző idegen misziók esetében ez a kérdés további 
megfontolást kíván. Bekövetkezik, hogy ezek a nemzet­
közi jogra hivatkozással megtagadják az adózást. Mit 
tegyen a szállodás ? Ő el nem döntheti, hogy a nemzet­
közi jog szabályai szerint jogosult-e az adókövetelés, 
vagy sem. Mennyi indokolatlan zaklatás, kínos félreértés, 
kellemetlenség állhat elő addig, amíg tegyük fel, akad 
illetékes hatóság, amely eldönti a vitát.

A pénzügyi bizottság javaslata módosításra szorul. 
Először az adótételeket olyan mértékre kell leszállítani, 
amely az idegenforgalom érdekeivel összeegyeztethető. 
Merész kísérletek helyett inkább a gyakorlat próbáját 
kiállott külföldi példákat kell követni. Az uj adónem 
célja is azt kívánja, hogy ne veszélyeztessük az adó 
forrását, ne kockáztassuk a túlzott megterhelés káros 
visszahatásait.

A beszedés módjára nézve pedig a következő mó­
dosítás szükséges. A megállapított adótétellel pl. 10%-al 
magasabban megállapítandók a szállodai szobák alap­
árai. A felemelt alapárnak ezt a meghatározott, mondjuk 
lO°/o-át a szállodás köteles lenne adó fejében beszol­
gáltatni. Ez a megoldás a fővárosra mindazokat az 
előnyöket nyújtja, amelyeket a javaslat meg akar való­
sítani, másfelől elkerüli annak hátrányát. Az adó lehető 
egyszerű és könnyű behajtását biztosítja.

Az idegenforgalom szempontjából különösen kivá- 
I natos ez a megoldási mód. Ilyen aránylag mérsékelten 

magasabb árat az érkező idegen nagyobb megterhelése 
nélkül fizethet. Szívesebben fogja fizetni mindaz, aki 
nem tudja, hogy adót fizet a többletben.

Az adómentesség felől támasztható nemzetközi jogi 
vitákat is elkerülhetővé teszi, biztosítja azok után a 
szobák után is az adót, melyeknél a javaslat szerint 
elveszne a bevétel.

A pezsgőadónál, a kártyaadónál is ezen a módon 
történik az adó beszedése és beszolgáltatása. Megoko- 
latlan, hogy a szállodai adónál ettől a gyakorlatban 
bevált módszertől eltérjünk. Ismét csak a gyakorlatban 
bevált, a járt úton helyesebb haladni, a kisérletezések, 
tapogatódzások helyett.

A progresszivitást is célszerűbben lehetne megvaló­
sítani, mint a javaslat. Fokozatok megállapításánál, a 
szobaárak szerint való szabályozásnál gyakorlatilag meg­
felelőbb mód volna a szállodák osztályozása, mint 
Franciaországban. A francia példa szerint az egyes 
osztályokba sorozott szállodákra 4%, 67o, 10% adókulcs 
volna megállapítandó. Ezt beszámítva állapíttatnának 
meg az egyes szállodák szobaárai.

Ez a módszer azzal a gyakorlati előnnyel jár, hogy 
az adót nem kell minden szoba után külön számítani, 
hanem az illető osztályra megállapított százalékot a 
szálloda a tiszta szobabevétel után fizetné. Úgy az adó 
kiszámítása, mint az ellenőrzés egyszerűbb és köny- 
nyebb volna.

Fogadja cl a közgyűlés a következő módosítást: 
A szállodai adó legmagasabb tétele a szállodai 

udafok. * Közponíi iroda: Budapest, ||„ DOfOttya-llíía 3.
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szoba alapárának lü°/o-a. A szállodák három osztályba 
sorozandók és az egyes osztályokra nézve az adótétel 
10%-ig emelkedő fokozatban (4, 6, 10) állapítandó 
meg. Az adó kivetése és beszedése úgy történik, hogy 
a szobák árába beszámittatik. Minden szálloda köteles 
a tiszta szobabevételnek az illető szállodára nézve meg­
állapított legfeljebb lO°/o-át adóképpen a fővárosnak 
beszolgáltatni. A szállodák szobáinak alapára a meg­
felelő °/o-al magasabban állapítandók meg.

TESTÜLETI ÉLET.
— Hivatalos közlemények. — 

Rovatvezető: WALTER KÁROLY főtitkár.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipar- 
testületének hivatalos helyisége: IV., Kálvin-tér 2. 
Hivatalos irodai órák: hétköznapokon délelőtt

9 órától délután 2 óráig.
Az ipar testület pénzbeszedői Grosz György és
Köhler Károly. Csak ők jogosultak a tagsági­

dijak beszedésére.
Ingyenes a munkaközvetítés. A hatósági munka­

közvetítő igénybevétele úgy a munkaadók, mint az alkal­
mazottak részére teljesen ingyenes. Miután a hatósági 
munkaközvetítő alkalmazottainak eljárásukért a legszigo­
rúbb fegyelmi büntetés terhe mellett senkitől semmit, 
még ajándékot, vagy tisztán csak udvariasság látszatával 
biró kedveskedéseket sem szabad elfogadniok, ilyen 
ajándékok nem is adhatók, mert minden ilyen kísérlet 
közhivatalnokkal szemben alkalmazva a büntető törvény 
szigora alá is esik. Az ipartestület elöljárósága erre a 
rendeletre annál is inkább figyelmezteti tagjait, mert e 
szabályok áthágása nemcsak törvény- és rendellenes és 
más munkaadók jogos érdekeire sérelmes, hanem a 
hatósági munkaközvetítés pártatlanságába vetett bizalom 
aláásására is felette alkalmas.

Tanoncszabadítások. Az ipartestület elöljáró­
sága a tanoncokat hónaponkint kétszer és pedig 5-én 
és 20-án szabadítja fel. A tanoncok felszabadításához 
szükséges előmunkálatok megtétele végett, mindenkor 
a felszabadítást megelőzően legalább öt nappal kell 
minden tagtársnak bejelentenie szándékát és benyújtania 
a szükséges okmányokat (szakiskolai bizonyítvány, szer­
ződés, keresztlevél) az ipartestület irodájába.

Jelentkezni keli az iparengedélyekkel. A keres­
kedelmi miniszter 1920 szeptember 18-án kelt 53021/1920. 
szánni rendeleté érteimében, amellyel a szállodás- és 
vendéglősipart képesítéshez kötötte, saját jól felfogott 
érdekükben felhívjuk mindazokat, akik még ezideig nem 
jelentkeztek, vendéglői és szállodai iparengedélyükkel 
haladéktalanul jelentkezzenek hivatalos helyiségünkben 
(IV. kér., Kálvin-tér 2. sz.) hétköznapokon délelőtt 9-től 
délután 2 óráig. Keszey Vince elnök.

Munkaközvetítés. Az ipartestület elöljárósága föl­
hívja a vendéglősöket és szállótulajdonosokat, hogy 
személyzetüket kizárólag az állami munkaközvetítő hiva­
talból szerezzék be.

71 nagy adomány.
Országos nyugdíjintézetünk sok éven keresztül majd­

nem mostoha gyermeke volt azoknak, akiknek elsősorban 
lett volna kötelességük támogatni. Hányszor kellett 
bosszantóan szánalmat kifejező mosolyokat eltűrnöm, 
amikor intézetünk érdekében cselekedtem. Csak amikor 
már látták, hogy a nyugdíjintézet minden közönnyel 
merészen dacol, s amikor semmi néven nevezendő nem­
törődömség sem tudta megbuktatni, s amikor végre itt 
voltak azok, akik nyugdijat élveznek: kezdték elismerni, 
hogy mégis csak van létjogosultsága és lehet idő, ami­
kor sokunknak hajlékot fog nyújtani. Ma tehát, amikor 
országos nyugdíjintézetünk rendeltetésének teljes virág­
jában áll úgy a világ, mint a vendéglős társadalom 
színe, előtt elismeréssel, hálával, örömtől könnyes sze­
mekkel tekintek arra a páratlanul álló nagy adományra, 
amelyet az általam nagymértékeit és becsült fiatal gene­
ráció fáradságot nem ismerő szorgalma juttatott orszá­
gos intézetünknek. Meg kell itt örökítenem nevüket, 
hogy majdan imájukba foglalják azok, akik élvezni fogják 
jótéteményüknek gyümölcsét. Kiszel József, Biró Dénes, 
IVűgwer Béla, Blaschka Ferenc és Bokor Ferenc. Vegyé­
tek le kalapjaitokat és tisztelettel tekintsetek ez öt fér­
fiúra, akik nem léha kedvtelésből, szereplési viszketegtől 
ösztökélve csinálták meg a hat év óta elmaradt ven­
déglős bált, hanem jó szivük sugallatára hallgatva, de 
meg a kor szellemétől áthatva álltak oda drága felesé­
geikkel, aranyos szivfi úriasszonyokkal és hetekig dol­
goztak, hogy a jótékonyság oltárán áldozhassanak. Az 
ilyen tettet nem lehet egyszerű dicsérettel elintézni, ezt 
csodálni kell, mert olyanok részéről jött, akiknél még 
nem a napi gondok vájnak barázdákat a homlokokra, 
hanem a fiatalos jókedvnek kellene pajtásul játszadozni, 
de ők mégis a dolog komoly és nemes részét válasz­
tották és megcsinálták azt, amit manapság senki sem 
mert volna megcsinálni.

Most már a nagy adomány által megerősödve, meg­
izmosodva lépi át nyugdíjintézetünk első huszonöt évét, 
hogy belekezdjen egy fiatal, ebből a sok reményekre 
jogosító generációból kiemelkedő erőteljes einök vezér­
lete alatt a második huszonöt évbe. Nekem pedig be- 
és letelt az időm, csak az lehet egyedüli kívánságom, 
hogy ők folytassák a nyugdíjintézet vezetését azzal a 
szeretettel, amelyet most tanúsítottak iránta. Akkor ez 
öt hőst áldólag fogom fáradt szemeimet maholnap be­
hunyni és azzal a tudattal távozom az élők sorából, 
hogy úgy ők, mint visszavonult tanítómesterem nagyban 
hozzájárultak ahhoz, hogy nem éltem hiába.

Bokros Károly 
az Országos Nyugdi intézet elnöke

CZINNER és Tsa SZALÁMIGYÁR R. T. SZEGED 
Ajánl l-rendii szegedi téli szalámit és édes, nemes szegedi paprikát. 
Képviselet és gyári lerakat: HERMANN IGNÁC, BUDAPEST, 
VHI., Fhfr Sándor-utca 32. Telefon ; József 40-52.

MAYERHOFFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI
MÁRKUS ÉS PAUER

BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20. SZÁM.
TELEFON : 71-55. ---- . SÜRGÖNYÖM t NAPA.

Vendéglői konyhaberendezések, 
késtisztítógépek kézi- és erőhaj­
tásra, húsipari gépek, tésztame­
télő- és tésztanyujtógépek állandó 
------------------  raktára. —
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ftz Ipartcstület elöljárósága.
A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestü­

letének elöljárósága 5-ikán tartotta áprilisi ülését Keszey 
Vince elnöklésével. Az ülésen a békéscsabai ipartestulet 
küldöttei is megjelentek vendégekként.

Az elnök mindenekelőtt a sörgyárukkal kötött nug- 
egyezést ismertette. Miután a megállapodást a tagok 

. már körlevélben megkapták, azt tudomásul vettek.
Walter Károly főtitkár bemutatta ezután az ipar­

testületi táncmulatság elszámolását. Az elöljáróság azt 
tudomásul vette és a rendezőbizottság tagjainak taraa- 
hatatlan munkásságukért jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vazott. , , ZA „ ,

Bemutatták a belügy miniszer átiratát, hogy Groszy 
Géza dr., balatoni kormánybiztosi megbízatásától fel­
mentette s igy a balatonmenti fürdőhelyeknél a részéről 
történő további beutalások megszüntetnek tekintendők.

A IV. kerületi elöljáró körlevélben értesítette a testü­
letet, hogy az utóbbi időben ismételten előfordult, hogy 
egyes budapesti ipartestületek feleknek okmányokat szol­
gáltattak ki anélkül, hogy az ipartestületi jegyző aláírá­
sán kívül azokat az elnök is aláírta volna. Ez jogtalan, 
amit az elöljáróság, — miután ilyen eset a testületnél 
nem is fordulhat elő — tudomásul vett.

Az adófeliigyelöség a szállodai szobaárak liatosagi 
megállapítása tárgyában végzésben értesítette a testületet, 
hogy a szállodai szobaárak hatósági megállapításának 
megszüntetése tárgyában közvetlenül a pénzügyminisz­
terhez beadóit kérelmet adóügyi vonatkozásban behatóan 
tanulmányozta és abban a további tárgyalásra is alapot 
talált volna, ha a székesfőváros tanácsa már előzőleg 
ezzel a kérdéssel a községi adó fejlesztése céljából nem 
foglalkozott volna. A főváros pénzügyi helyzetére való 
tekintettel az adófeliigyelöség mégsem találta célirányos­
nak, hogy a kérdésben állást foglaljon.

A főtitkár bemutatta az állami munkaközvetítő 
januári kimutatását, továbbá a közoktatási miniszter 
rendeletét, amely a testület által fenntartott szakirányú 
iparostanonciskola számára az 1920'21. tanévre 2000 
korona államsegély engedélyezett.

Palkovics Ede ipartestületi tiszteletbeli alel nők levelet 
irt, melyben megköszöni a testületünk elnökségének 
anyósa elhalálozása alkalmából nyilvánított részvétet.

A Keresztényszocialista Alkalmazottak Országos 
Szövetsége a kollektív szerződés tárgyában, a Főpincérek 
Országos Szövetsége megalakulásáról irt át a testületnek. 
Mindkét átirat tudomásul szolgált.

Az elöljáróság azután még Kolossá Viktornak, a 
nyugati pályaudvari vendéglő tulajdonosának jegyző­
könyvi köszönetét szavazott a „Vendéglősök Otthona" 
számára tett 4000 koronás nagylelkű adományáért.

I

I

fi bortermelési adóról
szóló 1918. évi I. t.-c. egyes rendelkezéseinek módosításáról.

A bortermelési adónak megállapított tétele hekto­
literenkint 84 koronára emeltetik fel.

Az 1918. évi I. t.-c. 19. §-ának első pontja akként 
módosul, hogy a pénzügyminiszter az idézett t.-c. hatálya 
alá nem eső területekre a bormust vagy bor után hekto­
literenkint 72 korona bortermelési adó beszedésétől elte- 

kiüthet illetőleg a már lefizetett bortermelési adó vissza 
térítését hektoliterenkint 72 korona erejéig engedélyezheti.

Minden szőlőbirtokos bortermelő, saját házi és gaz­
dasági szükségletének céljaira összes termeséből évente 
három hektoliter mustot vagy bort, hektoliterenkint 14 
korona kedvezményes adótétel mellett hasznaidat fel.

Az 1918. évi I t.-c. 11. §-ának az adómentes be­
számításra, valamint az elpárolgásra és aP^ásr^1I'J(Jn?|* 
kozó rendelkezései a kedvezmenyes adótétel mellett fel ­
használható mennyiségre is alkalmazást nyernek.

Egyebekben a jelen törvénynek, illetőleg az 1918 
évi I. t -c.-nek rendelkezései a kedvezményes adótételt 
élvező borra is kiterjednek. ,

Az 1918. évi I. t.-c. 19. tj-ának 4. pontja akként 
módosul, hogy a pénzügyminiszter felhatalmaztatik, hogy 
elemi csapások esetén, vagy ha a termett bor a terme­
lési költséget sem fedezi, az adót elengedhesse.

A jelen törvény életbelépésének napján bárkinek a 
birtokában vagy őrizetében lévő összesen egy hektolitert 
meghaladó bormennyiség, tekintet nélkül arra, hogy 
melyik évből való, bortermelési pótadó alá esik. A pót­
adó mértéke hektoliterenkint 70 korona, amely összeg 
teljes egészében az államot illeti. Nem esik pótadó alá 
a bortermelők birtokában lévő az a bormennyiség, amely 
után a termelő a bortermelési adót a jelen törvény 
életbeléptetéséig még meg nem fizette. Az ilyen bor­
készlet után a 84 koronás adótételt kell fizetni.

Mindenki, akinek rendelettel meghatározandó napon 
meglévő borkészlete összesen egy hektolitert meghalad, 
köteles az egész készletét, valamint a készlet tárolási 
helyét az erre kijelölt pénzügyi közegeknél rendelettel 
megállapítandó idő alatt bejelenteni.

Aki az előirt bejelentés megtételét elmulasztja, vagy 
akinek tényleges készlete a bejelentett mennyiséget 
5°/o-kal meghaladja, az a megrövidített vagy a meg­
rövidítés veszélyének kitett pótadó négyszeres összegétől 
annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő. Az 1918. évi I. t.-c.-nek mindazon rendel- 
Kezései, amelyeket a jelen törvény meg nem változtat, 
továbbra is változatlanul érvényes. Ez a törvény f. évi 
április hó 7. napján lépett életbe.

• l

A szesz megadóztatására vonatkozó törvények
némely rendelkezéseinek módosításáról és kiegészítéséről.

1. §. A szeszadó tételei — a szeszadó pótlék egy­
idejű megszüntetése mellett — felemeltetnek és pedig 
a termelési adó tétele 90 fillérről 1 K 60 fillérre, a 
fogyasztási adónak kisebb tétele 90 fillérről 1 K 60 
fillérre. A fogyasztási adónak nagyobb tétele pedig 
1 K 10 fillérről 1 K 80 fillérre minden hektoliterfok 
(liter) alkohol után.

A törvény szerint a pénzügyminiszter felhatalmaz- 
tatik, hogy az olyan szesz után, mely a szabadforgalom 
után legalább 50 liter mennyiségben a vámvonalon át 
kivitetik, minden liter alkohol után legfeljebb egy korona 
adóvisszatérítést engedélyezhessen.

3. §. A termelt alkohol mennyiségnek a szeszfőzővel 
kötendő szabad egyezkedés utján való megállapítási 
módja hatályon kívül helyeztetik.

A termelési adó alá eső szeszfőzdékben feldolgoz­
ható anyagok a tényleges terinelvény szerinti adózás 

Legjobb téli szalámi a Kizáró­
lag tiszión sertéshúsból készült Részvényszalámi Flagyar Szalámigyár r.t. 

öuüapest.X.,Füzér-u.37
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mellett, csak a pénzügyminiszter külön engedélye alapján 
fordítható szesztermelésre.

4. §. A készpénzben előre lefizetett szeszfogyasztási 
adó, valamint sajtolt élesztőadó után kamatszámítolás 
nem engedélyeztetik.

A törvény 1. §-ának rendelkezései a pénzügy­
miniszter által meghatározandó napon, többi rendelke­
zései pedig a törvény kihirdetése napján lépnek életbe.

i A MAGUNK PORTÁJÁN. j
*

Az étlapok árait megint figyeli az Árvizsgáló 
Bizottság; az olcsósági hullámról, amely nem is nőtt 
olyan tulnagyra és lassanként el-eisimul, a vendéglői 
árak nagyarányú leszállítását várták. Az ipartestület elöl­
járóságában Keszey Vince, Tőkés Lajos és Bandi Ferenc 
tették szóvá az árak kérdését s mindhárom fölszólalás 
ugyanazt hangoztatta; a vendéglők étlap árainak lépési 
kell tarlaniok az olcsóbbodással.

Azon a tárgyaláson, amely a sörárak körül folyt, 
Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter szóba hozta 
az étlapárakat is. A százkoronás húsárak és a tizkoro- 
nás pohár sörök ellen szólalt fel a miniszter, — és ezek 
ellen foglalt állást az elöljáróság hangulata is. Örömmel 
állapítjuk meg, hogy az olcsóbbodás első pillanataiban 
már a legtöbb vendéglős leszállította az árakat. Éppen 
ezért nagyon kívánatos, hogy se az Árvizsgáló Bizott­
ság, se a kormány ne általánosítsa az árdrágítást: hiszen 
az étlapárakat a legtöbb vendéglős teljesen alkalmazza 
a közönség érdekeihez.

A Vendéglős különben rég értesült, hogy az Árvizs­
gáló Bizottság legközelebb ankétot hív össze, amelyen 
az ipartestület kiküldöttei is megjelennek. Úgy értesü­
lünk, hogy a jövőben nem viszik az árdrágító vendég­
lősöket az uzsorabiróság elé, hanem olyan rendeletet 
adnak ki, hogy akit jövőben árdrágításon érnek, az nem 
szolgáltathat ki mást üzletében csak a menüt, amelynek 
árát az O. K. Á. B. állapítja meg.

Az ipartestület a jövőben is foglalkozni fog az árak 
kérdésével, még pedig akként, hogy minden pénteken a 
taggyűlésen megbeszéli az irányárakat. A taggyűlések az 
ipartestület helyiségében mindenkor délután négy órakor 
kezdődnek, s most hogy ott az ármegállapítás is szóba 
került, azon minden vendéglősnek meg kell jelennie.

•»
Az uj lakásrendelet a vendéglőkre is súlyos 

teher, a szállókra még erősebb, s a terhekhez hozzá­

járul az adókivetés túlbuzgósága is. Most tették köz­
szemlére az uj adókivetési lajstromokat és ebből azt 
látjuk, hogy igen sokszor külsőségek szerint történt az 
ítélet. Reméljük, hogy az adófelszólamlás során ezeket a 
hibákat javítani fogják.

•»
Wrabecz Gusztáv felszólalt az ipartestület elöl­

járóságában és kifogásolta, hogy a Közérdekű Élelmezési 
Részvénytársaság, a\\w\y tisztviselők élelmezésére altruista 
célokból alakult ma már a fővárosi üzemekre is pályázik 
és konkurrál a vendéglősökkel. Így a Polgári Serfőzde 
azokban a büffékben, amelyeket a Közérdekű Élelmezési 
Részvénytársaság számára tart fenn, éppen olyan árakat 
számít, mint akármilyen más büffé és igy az altruista 
intézmény lassanként egy sörgyár egoista vállalkozása lett.

— Súlyosan büntetik a kontárokat. Paltauf, 
Ausztria igazságügyminisztere kijelentette, hogy az osztrák 
nemzetgyűlés egyik legutóbbi ülésén elfogadott egy tör­
vényjavaslatot, amely az árdrágítók ellen a legkíméletle­
nebb hadjáratot indítja meg. A tisztességes kereskedelmet 
az uj törvény megfelelő védelemben részesíti, ellenben 
mindazokat, akik iparigazolvány nélkül kötnek üzleteket, 
teljes szigorúsággal sújtja. Ezt a szigorúságot kellő­
képen kidomborítja a törvénynek az a rendelkezése, 
amely az árdrágítókkal és hasonló bűnözőkkel szemben 
a legnagyobb pénzbüntetést 10 millió koronában, a 
fogházbüntetés határát 10 évben állapítja meg. Ez a 
szigorúság nálunk is elkellene.

— A Jóbarátok uzsonnája. A vendéglős Jobará- 
\ tok társasága április 13-án Szita Lajos úrnál, Vll., 

Baross-tér 13. 20-án Száger Ferenc úrnál, IX., Ranolder- 
utca 29. 27-én Mózer Frigyes úrnál, IX., Liliom-utca és 

! Tűzoltó-utca sarok tartja összejöveteleit. A Jóbarátok 
I összejöveteleiken az uj kartársakat is szívesen látják 

vendégül.
— Emelik a községi fogyasztási adókat. A 

főváros újra szabályozza a községi fogyasztási adókat, 
i A tanács bejelentette, hogy a fogyasztási adó föleme­

lését a pénzügyminisztérium megokoltnak tartja, de 
ebből részesedést a fővárosnak nem engednek. Á rész- 

i letekben az a módosítás történt, hogy a húsadót le- 
! szállították. A vágómarhának adója darabonként 150 
i korona helyett 50, a borjúé 30 korona helyett 20, a 
í birkáé 10 korona helyett 4 korona, sertésé 20 kilóig 

10 korona, 50 kilón fölül darabonként 20 korona. Friss 
. húsnál kilónként 20 fillér, dobozhúsnál pedig 50 fillér 
; helyett 1 korona. A sör adóját 3 korona 80 fillérben 
1 állapították meg.

RtfinUFÍil/l fi borai a legkiválóbb minőségűekW BWKnLUyl P. bvoapest, v., gizell«-tér 4.
.___  L L - -- --------------------- - ---------------- --------------------

öl

A!páccá és chinacziist művek.
SZALAI S. SÁNDOR BUDAPEST,

V., EHZSÉBET-TÉR 4. TELEFON:5b 72.

Kávéházak, vendéglők részére 
szükségelt mindennemű evőesz­
közök és egyéb Felszerelési tár­
gyakra szívesen szolgál árajánlattal.

■w
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— A székesfehérvári ipartársulatból. Székes­
fehérvárott a vendéglős ipartársulat 25-én tartotta évzáró 
közgyűlését a Magyar királyban Herczog Sándor elnök­
lete falait. Napirend előtt mint vendég Fekete Géza 
informálta a közgyűlést a sördepó ügyéről, amit köszö­
nettel fogadtak. Léderer Jakab titkár és Jámbor Mihály 
pénztáros jelentéseinek tudomásul vétele után Herczog 
Sándor elnök számolt be az elmúlt év eseményeiről, 
ami után a volt vezetőségnek a felmentvény megadatott. 
Az uj vezetőség a következőkép alakult meg. Elnök: 
Latzkovits Béla, alelnöki Kollmann János, titkár: Szalay 
Alajos, pénztárnok: Jámbor Mihály. Az ülésen résztvett 
Walter Károly, az Országos Szövetség főtitkára is.

— Vendéglősök vacsorái. A legközelebbi vacso­
rák mindenkor este nyolc órakor: április 22-én Kittner 
Mihály úrnál, Metropol-étterem, május 6-án Wagner 
Béla úrnál, VI., Andrássy-út 42, május 20-án Bokor 
Ferenc úrnál, I., Fehérvári-út 2, junius 3-án Márkus 
Imre úrnál, alsó Margitsziget, junius 17-én Hoffmann 
János úrnál, I., Pálya-utca 3. lesznek.

-- Adomány. Kolossá Viktor, a nyugati pályaudvar ven­
déglő tulajdonosa 4000 koronát adományozott a Vendéglősök' 
Otthona (Mcnedékliáz) jótékony célja javára. A nemesszivü ado­
mányozónak az elnökség köszönetét fejezte ki.

- Nem lesz mozi a Gambrinusból. Azt jelen­
tették, hogy az Angol-Magyar filmipari részvénytársaság 
engedélyt kapott arra, hogy a Gambrinus, ma Szeged 
étterein helyiségéből mozit építhessen. A Szeged étterem 
jelenlegi tulajdonosa azt közli velünk, hogy a Szeged 
étteremből nem lesz mozi, hanem /akobovics Jenő ven­
déglős vezetésével továbbra is étterem marad.

— Eljegyzés. Konta Jenő, a Vendéglősök Beszerző­
csoportja R.-T. érdemes tisztviselője eljegyezte Riedl 
Margit úrhölgyet. Őszintén gratulálunk az ifjú párnak.

— Ipartestületek a vidéken. Keszthelyen is meg­
alakult a vendéglősök és kávésok ipartestületi szak­
csoportja. Az ipartestület elnöke Bocskai József, pénz­
tárosa Horváth Lajos lett. Az uj ipartestületi szakcsoportot 
a budapesti testület már üdvözölte, szép jövőt és kitar­
tást kívánva munkásságához. — Békéscsabán most van 
alakulóban a vendéglős! ipartestület. A szervező bizott­
ság elnöke Madarász György és vele Fcrencz Mihály 
jegyző és Gerö Lajos pénztáros Budapestre jöttek, hogy 
az ipartestület megalakulása felől tájékozódást nyerje­
nek. A budapesti iparíestület a legnagyobb készséggel 
szolgált a kért felvilágosításokkal.

■— 110,000 korona a nyugdijegyesületnek. A 
Szállodások, vendéglősök, kávésok, pincérek és kávés­
segédek országos nyugdijegyesiilete ezt a levelet irta 
a Budapesti szállodások cs vendéglősök Ipartestülctének:

A Vendéglősök Beszerző Csoportja R.-T.-tól nyert értesü­
lésünk szerint a t. Ipartestület 110,000 koronát fizetett be, mely 
összeg a Csoportnál javunkra íratott. A „Szállodások, Vendég­
lősök, Kávésok, Pincérek és Kávéssegédek Országos Nyugdij- 
egyesületének“ igazgatósága hálás szívvel mond köszönetét azért j 
a valóban fejedelmi bőkezűséggel nyújtott adományáért, melyet 
a március 9-iki bál tiszta jövedelméből a t. Ipartestiilet egyesü­
letünknek juttatott E minden várakozásunkat felülmúló s a Ven­
déglősbálok krónikájában eddig páratlanul álló fényes eredmény ■ 
hathatósan elősegíti, hogy egyesületünk ezután még fokozottabb 
mértékben lesz képes humánus rendeltetésének megfelelni. Midőn 
a Nyugdíjintézet támogatására szorult munkaképtelen és elaggott 
tagok, továbbá a kenyérkereső nélkül maradt özvegyek és árvak ' 
nevében is szívből jövő hálás köszönetét mondunk, egyben arra 
kérjük a t. Ipartcstületel, hogy egyesületünket továbbra is nagy­
becsű támogatásában részesíteni kegyeskedjék. Az igazgatóság 
megbízásából iga/, nagyrabecsüléssel Uolgdr > k , titkár

— Fővárosi bérletek. A főváros pénzügyi bizott­
sága a Batthyány-téri vásárcsarnok vendéglőjének bérletét 
Weidinger Ferencnek adták ki három évre, évi 30,000 ko­
rona bérért. — A közgyűlés az állatkerti vendéglő és 
kávéház bérletét Kutassy Lajosnak, a népligeti vendéglő 
bérletét Wrabetz Gusztávnak adta. Nagyobb vitát keltett 

| a Geilért-szálló vendéglőjének bérlete. Egymást érték a 
; felszólalások az eddigi bérlő Frenreisz István ellen, 

kinek a közgyűlés szótöbbséggel végül is további hat 
esztendőre odaadta a vendéglő bérletét.

— Az Országos Nyugdijegyesület igazgatósági 
ülése. A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek 

| és Kávéssegédek Országos Nyugdijegyesiilete igazgató­
ságának 1921. évi április hó 1-én, d. u. Vs5 órakor az 
egyesület központi irodájában megtartott rendes havi 
ülésén, miután a jogtanácsos bemutatta a választmányok 
elszámolásait, mely szerint a bevétel 9154 K 85 f., a 
kiadás a folyósított nyugdijakkal együtt 4027 K 07 a 
a felesleg 5127 K 78 f. volt, tudomásul szolgált a szom­
bathelyi választmány 1921 március havi elszámolása is, 
mely szerint a bevétel 2622 K 44 f., a kiadás a folyó­
sított nyugdijakkal együtt 240 K 11 f., a felesleg 2382 K 
33 f. volt, mely a postatakarékpénztárhoz befizettetett. 
A bejelentések során örvendetesen tudomásul szolgált, 
hogy Schaffer D. Dezső úr, a Parlament borpincészet 
tudajdonosa 3000 K-ás alapítvánnyal lépett alapítóink 
sorába, továbbá, hogy a .Menekülteket Védő Szövetség­
gel kötött megállapodásunk alapján a f. é. március hó 
1-én megejtett végelszámolás alkalmából, az általunk 
eladott bélyegek árából jutalék címén 5454 K folyt be 
és hogy a folyó hó folyamán nyugdijegyesületünk javára 
még a következő adományozások tönténtek: Braun 
József úr 100 K-t, a Vendéglősök Beszerző Csoportja 
r.-t. az első és második évi közgyűlése alkalmából az 
elért üzleti nyereségből 10—10,000, azaz összesen 
20,000 K-t és végül a Budapesti Szállodások és Ven­
déglősök Ipartestliletc a múlt hó 9-én megtartott „Bál“ 
tiszta jövedelméből li(),000 K-t adományozott egyesü­
letünknek. Több kisebb ügv elintézése után az ülés 
véget élt.

I’eielőö szerkesztő: ABA SÁNDOR
Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent László könyvit} oinda nyomása, Budapest, Vili., Rökk Szílard-utca 28.
• -■ If-j- if t l ~t

Iparsó fagylaltkészítéshez Jffi® 
lóvárosban az iparUJüief utján történik. Vi.lfhsn helyhatósági Igazolvány szükséges.

A Magyar Királyi SóMvcdók IparBÓoazIA1 r.
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Sürgősen eSadék • Hcrrman-féle al 
páccá ezüst pezsgöhiítők, borhűtők. Icvescsér.zék, teáskannák, 
főzeléktálak, kiskanalak, kosarak, stb. alig használva, t'rlcdmann 
ékszerésznél Budapest, VIII , József-körút 10.

h‘iroin jókarban levő újonnan festett vendéglői 
kerékasztal darabonkint 500 koronáért Ujvölgyi 

Ottónál Budapest, !., Kékgolyó-utca 11 szám alatt.

e§y négyajtós vendéglői jégszekrény. Megte- 
■mM43iO$F kintliető: Breier Sándor vendéglősnél Budapest, 
Vili., József-körút 51. szám alatt.

Hadfi vendéglő házzal együtt Kmheméieii, $ 
értekezni lehet a tulajdonosnál Cslkay Mihálynál Kecskeméten, 
volt Rózsa-utcában.

napon belül Héviz-Szentandráson 14 szobá- 
KaBCSISJIW ból álló szálloda és vendéglő, hozzá két hold 

földdel Havai! József tulajdonos IG&kesztthfcly.
termésű 1918 . 192u évi zöld, fehér rizling és 

kövidinka fajtooraínw eladók kisebb-nagyobb mennyiségben, 
érdeklődni lehet: 5>*s4er Uávici szöllöbirtokos kismajsaí 

lakosnál Wagyvásfiri-tstca 1063.

mgeg váljál Palackhorpincészet
SFg Mad-Budapest, V!., Felső erdősor-utca 3. szám. 
* Ajánlja kitűnő minőségű szomorodni és aszú paluckboralt.

Az összes „Gessler^-féia 

likörkülönlegességek 
a Vendéglős Beszerző Csoport 

R. T.-náS kaphatók.

TokaihegyaijaviiiéKi Boíkereskedelmi R.-T,
BU3JJPSST, BUDAFOK, borai a legkiválóbb minőségűek.

Alapíttatott 1820. PANDA ÁGOSTON és ZIMMER PÉTER UTÓDA 
ZIMMER FERENC halászmester BUDAPEST. 
Föflzlet: KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK. Fióküzlet. V., JÓZSEF TÉR IX 

TELEFON : JÓZSEF 48-94 és 150-66.
. * ■■ -.ib . hdmMMz&aw—HM—wwfc—ma—a—mbj—

BOR- ÉS SÖRKIMÉRÖKÉSZÜLÉ- 
KEKET, JÉGSZEKRÉNYEKET 

legelőnyösebben a?
Egyesült (lép- és rémárágyárak R T. 
Budapest IX., Yiiiáiiyulta 3. cégnél szerűiül he. 
Sürgönyeim: CctTÉtí. Telefon: Jóitef SO-SI.
Leún a.úbh qyár t szar.iitAiu!! •• Tessék Áríegjiéktl kérni.

Hazai Likőr-, Rum- és Szeszárúgyár Részvénytársaság
Gőzüzemű likőrgyár, pál i n kafőzdék, szesz szabadraktár 
Budapest, VI., Forgáoh-utca 9, b. 4 Telefon : 15—30.

Herceg Windischgrdtz Lajos 
barpIncésKeteii és Tokaji Bor­

termelők Társ. Részvénytársaság 
SÁRÖgPATAK. ♦ TO&IAJ. ♦ BUDAFOK.

Központi iroda s
Budist BV, Vács»u«ca 27/33. Telefon 56-20

A&ANYDSSI ANDRÁS vadkereskedő
Budapest, IV., Vámháe-k5rút és Központi vásárcsarnok

——. Telefon : József 48-34, József 22-71 és József 101-23. .............

tlektograpli étlap sokszorosító l;g%á.„tepil.rX 
zerezliető: özv. BERKOVITS KÁRÓLYNENAL BUDAPEST, 
VII. KERÜLET, SÍP-UTCA 4. SZÁM. • TELEFON: JÓZSEF 125-31.

Magyar BortermeiíSk Minkapmcésxeta. 
Asztali és pecsenyeborok pulnckokbnn és hordókban.

rOMBNN IGNÍC Budapest Vili., Főherceg 8ándorulea 32. Telefon: Józsii 40—52.

Bor és 5Ö? rézszereávényeket raktáron tart.

HÍR MÁN N FERENC fémárúgyára, BUDAPEST
V1L, Csányl-utca 7. szám. Telefon: József 106—27

Magyar úriborok
TOK/H-H EG VlliJAI BORKIVITEL! R.-T. 
BUDAPEST, V. KERÜLET, JÓZSEP-TÉR 2 3. SZÁM. 

Ajánlja elsőrangúan kezelt szamorodni és 
aszú borait hordókban és palackokban.

FROMMER TESTVÉREK 
pincegaxdásxati cikkek legrégibb szaküzlete 

Budapest, VI., Teréz-körűt 23.
Telefon: 98-90 Telefon i 28-09

Dús riihtárt tart:
borsxlvattyukban, gummitömlőkben. filterekben, borde- 
rltff és selntelenho szerekben és ax összes borászathoz 

tartozó cikkekben.

Mendelovits Farkas 
első „Amerlkni“-eredetl szétszedhető jégszekrények, szállodai- és ven­

dégtől hűtőberendezések, bor- és sörki­
mérő készülékek gyára A szakmában elis­

mert elsőrangú, versenyen kiviil álló cég. 
BUDAPEST, VII., RÁMÓCZI-ÚT 64.

Telefon i József 10-67. — Napi lato t UH. évben. 
Ai 1911. évi em. húsipari hiéllítá'on arany éremmel kitüntetve.

Marschall Jázseffné yad- tisztított.......... b a romi! kereskedése
BUDAPEST, VI.. HUNYADI-TÉR 2.

SWBJS

SCHWARCZ JAKAB
vaj- és tojásoagykercskedő. Budapest, VII., Klauzál-tér 16. szám. 

Szállodáknak és vendéglőknek a legelőnyösebb árak.
Garantált friss lámpázott teatojás. ♦ Telefon: József 105. 1*9

Schaumburg-Lippe Herceg 
borpincészetének borai és pezsgői. 
VILLÁNYI PEZS6ÖÚYÁR ÉS BORPINCE R.-T.

BUDAPEST, V. KERÜLET, NADOR-UTCA 16.

Boschán Károly és Artúr borpincéi
Hfibánya. Únoúlutta 5. JXTÖWSr-

Baromfi és libamái 
Jungmann Ármin



A VENDÉGLŐS 1921 április 1010. oldal
c ;rí»

nARAFADUOÚK, KÉHLAP ÉS BQRDERITÖSZEREK 
f valamint az összes pl ncegazdászati cikkok 
* legjutányosabb beszerzési forrása u ■ n ii I H U HnfluY Imi)
BUDAPEST. VII., KÁROLY-KÖRÚT 9. Tel. : József 115-15

• >MMMb • pMMMi «• • JA-MM • y.i»«. • ■ >■— »i • JR" ■' ’ r ' r -

I VENDÉGLŐSÜK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.
1 BiinaprsT, ív. kerüijET, váMiizíz körút 2. sz. ! 
j Iguzgalíság: Vániház-líöfilt 2.1. em. Elosilú osztály: Uámbáí hilrül 2. földszint. | 
A I IGAZGATÓSÁG. . . . JÓZSEF 72-67. *
i TELEFON: ELOSZTÓ OSZTÁLY JÓZSEF 73-26. j
• I főpénztár...........József 73-28. j

ELOSZTÓ OSZTÁLY JÓZSEF 73-26. 
. C. 1___ '..I..........JÓZSEF 73-28.

BÁLINT TESTVÉREK
jászberényi bortermelők ajánlják saját termésű boraikat 
Budapesti pincészet: Vili., Német-utca 28. Teleton: JózSEt 20-79

Szegedi paprikát
édesnemest 200.—*, félédes gulyást 180.—.
I. rendCÍ rózsát 160.—, II. rendű rózsát 
140.— koronáért szállít bérmentve, ingyen 
csomagolással. ♦ Sürgönyeim 3 „Szilágyi 
paprika1* SZILÁGYI JÓZSEF SZEGED.

Eredeti KEGLEVICH COGNACOT 
csakis a Budafokon 1882-ben alapított 

gróf KEGLEVICH ISTVÁN UTÓDAI 
cognacgyár r.-t. gyárt és hoz forgalomba. 
Óvakodjunk hasonhangzásu, magát jogtalanul 

gyárnak hirdető cég értéktelen árúitól.

CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,
V., Vilmos császár-ót 48. ♦ Telefon : 20-32

sürgönyeim i Cífka 2892 Budapest.
Pincegazdasági cikkek szaküzlete. Borszivattyuk, prések, per­
metezők, borszürők, palackok, parafadugók, kupakok, címkék, kén­

lap, borderltö anyagok, gelatiu, vizahólyag, stb.
Koronadugók, dugaszológépek, sörfejtöberendezések, iirmértékek stb.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T.
I/ÓA Központi iroda:
VdUi Budapest, V., Zrinyi-utca 7.

Az „ÓCEÁN" Hagy. Konzervgyár és Heresh. r.-t.
BUDAPEST-DUNAKESZI

Ajánlja legjobb minőségű marínéit, ffüstölt és sós 
heringjeit, olajos szardíniát és laza­
cot, Ambrózia mustárt, gyümölcs- és 

főzelék konzervjeito

i BLOCH MÓR cég
■ Modern Szálloda, Szanatórium
: és Kórház Berendezési Vállalat.
■

: Paplankülönlegességek gyára. 
Steril. Hyg. Ágytollgyár.

BUDAPEST
; Telefon: J. 115-42 Központi iroda: VII., Károly-körút 7.

■ wr Sürgönyeim: MORBLO.

Legújabb különlegesség:

Hobé-Grand Monarque

Likőrküiöo#e
■

Hobé Damase es Társa
francia rendszeri!
nayy sxeszárúpórolás r.-t.

m
■J

-Triple sec 
•Curacao 
-Cherry-Brandy 
-Kristályktt mény 
-Cacao
"Vanília 
-Mocca 
-Elixlr 
Hobétine

SOJiüö! Budapest, VI., Lomb-utca II, szám.
■MM

I

í 
I 
t 
I I

VENDÉGLŐSÖK TÜZELŐANYAG 
BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA 
BUDAPEST, IV. KERÜLET, VAmhAz-KÖRÚT 2. SZAtt 

Raktáraki Duna parti teherpályaudvar.
Szállít: szenet, fát, Cséry-koksxot maximális áron alul.

TELEFON:JÓZSEF 73-28

í 
I
♦

Videói l<artársal< 
találkozóhelye 

KESZEY VINCE étterme Budapest, VIL, Rákóczl-út 44




